
 
 

 

Основна информация: 

Име на курса: УКРАИНСКОТО ПРАВОСЛАВИЕ: ИСТОРИЯ, СПЕЦИФИКА, ОСНОВНИ 

ПРОБЛЕМИ 

Лектор: . проф. дн Олга Смолина 

Телефон: 02/980 62 97 

Имейл: laprimavera555@gmail.com 

Хорариум: 30 лекционни часа 

 

Анотация (до 150 думи): 

В този лекционен курс на докторантите се предлага анализ на основните етапи от формирането 

и развитието на православието в Украйна. Курсът е изграден на хронологична основа с акцент 

върху ключовите въпроси на трансформацията на украинското православие в контекста на 

сложната история на украинската държава. Обръща се внимание на ролята на православните 

манастири в Украйна в нейната история, култура и православна църква. Особен акцент е поставен 

върху съвременните религиозни проблеми в Украйна. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема 1. Дохристиянски култове и вярвания в Украйна. 

Тема 2. Кръщението на Киевска Рус: обстоятелства, специфика на киеворуското християнство. 

Тема 3. Украинското православие в условията на Галицко-Волинското княжество, Великото 

литовско княжество и Реч Посполита. 

Тема 4. Брестската уния и нейните последствия за християнството в Украйна. 

Тема 5. Казачеството и неговата роля във възстановяването на украинската митрополия. 

Тема 6. Православието и православните манастири в Слободска Украйна. 

Тема 7. Украинско-руските религиозни връзки и взаимоотношения през 17–19 век. 

Тема 8. Православните манастири в Украйна (история, архитектурни особености, роля в 

историята на страната). 

Тема 9. Украинското православие през съветския период. 

Тема 10. Състоянието на украинското православие в периода след обявяването на 

независимостта на Украйна (1991 г.) и до окупацията на украинските територии от Русия през 

2014 г. Съвременни проблеми на православието в Украйна. 

 

Форми на обучение и оценяване: 

Лекции 

Индивидуална писмена разработка 

Събеседване 

 

 

 



 
Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

Способност да извършва тематичен сравнителен анализ на явленията, които отразяват 

уникалността и историческото развитие на украинското православие 

Способността за критично осмисляне на проблемите в областта на историята на 

християнството в Украйна 

Умението да планира и провежда научни изследвания в областта на историята на 

християнството в Украйна 
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